

Координатор: България



Партньори:



Румъния ,Турция



По проект Еразъм+ КД2 сектор „Професионално образование и обучение“ ПГСС "Хан Аспарух" - гр. Исперих е единственото одобрено училище от област Разград. Проектът "Предприемачи в Европа" е с координатор Джанан Ибрям- ст. учител по английски език и ще се изпълнява в партньорство с две училища от Зорлени- Румъния и Измир-Турция, като нашето училище е координатор. Цели на проекта - сътрудничества между училището и бизнеса, участие на ученици от различни етнически малцинства в различни мобилности за придобиване на предприемачески умения. Предвидени са обучения на учители и ученици.



ПРОЕКТ
“ENTERpreneurs in
EUROPE”

2022-1-BG01-
KA210-VET-
000082022



ERASMUS +

Финансиран от

Европейски съюз



ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО
СЕЛСКО СТОПАНСТВО „ХАН АСПАРУХ“,
ГР. ИСПЕРИХ



Ученици от ПГСС "Хан Аспарух" посетиха един успял млад предприемач – г-н Яман Хюсмен в неговата фирма "Караджа-ФАГ" в гр. Исперих. Основната дейност на фирмата е земеделие и животновъдство. Във фокуса на срещата е създаване на предприемаческа култура чрез изграждане на ключовите компетентности инициативност и предприемчивост. Г-н Яман Хюсмен, с открит и позитивен тон, разкри пред учениците какво има зад кулисите, как е извървял пътя си от идеята до нейното осъществяване. Разказа им за краевефермата си, която е една от най-модерните ферми в страната, и как успява да постигне тези резултати благодарение на планирането и добрата организация. Показа им множество моменти от дейността си под формата на снимки и видео материал. „Искам да насърча младежите да открият своята мотивация и цели, за да продължава да се развива нашият регион“, сподели в заключение г-н Хюсмен. Срещата подбуди предприемаческия интерес на учениците и те зададоха много интересни въпроси, свързани с иновациите и формулата за успех на фирмата. Посещението помогна на участниците да видят колко усилия остават скрити, за да се постигнат добри резултати. Ангажираха се да проследят възможностите за предприемачество в региона.

ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА

Ученици посетиха ЗПК "Хан Аспарух" и имаха среща с управителя Пенчо Пенчев. Срещата е поредната, целяща развиване на предприемачески умения у учениците, пред които бяха разкрити тайни от бизнеса, които не биха могли да чуят или прочетат. Например как се управлява кооперативно стопанство с около 900 членове, какви са тънкостите на зърнопроизводството и как да бъдем конкурентоспособни. Управителят разказа и за различните заемани длъжности във фирмата - механизатори, агрономи, инженери, пазачи, счетоводители и др. ЗПК "Хан Аспарух" е дългогодишен партньор на професионалната гимназия в града и ние работим съвместно по 4 проекта, един от които е проект за дуално обучение, където ученици от специалността "Механизация на селското стопанство" ще бъдат на реална работа в кооперацията през последните две години от



обучението си", сподели г-н Сали Назиф, директор на ПГСС "Хан Аспарух", който също присъства на срещата. Дискусията с г-н Пенчев имаше за цел да стимулира предприемаческото и иновативно мислене на учениците, които бяха вдъхновени от разказа му за пътя, който е извървял до момента. Директният контакт е една от главните цели на проекта и учениците откриха кои са задълженията, свързани с управление на подобна фирма. Всяка среща на учениците с местен предприемач е стъпка в постигането на заложените цели по проекта и стъпка към по-добър старт в живота им.

ИСПЕРИХ, БЪЛГАРИЯ

С ПОСЕЩЕНИЕ ПРИ КМЕТА НА ОБЩИНА ИСПЕРИХ ИНЖ. БЕЛГИН ШУКРИ ЗАПОЧНА ТРИДНЕВНАТА МЕЖДУНАРОДНА РАБОТНА СРЕЩА ПО ПРОЕКТ "



ENTERPRENEURS IN EUROPE" ПО ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+, ЧИЙТО КООРДИНАТОР Е ПГСС "ХАН АСПАРУХ". ПРОГРАМАТА ЗА ДЕНЯ ПРОДЪЛЖИ С ПРЕДСТАВЯНЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОЕКТА И ПОСЕЩЕНИЕ НА УЧЕБНИ ЧАСОВЕ, КАКТО И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА ПРАКТИЧЕСКИ УМЕНИЯ ЗА РАБОТА СЪС СИМУЛАТОР ЗА ЗЕМЕДЕЛСКА ТЕХНИКА.

ИЗМИР, ТУРЦИЯ

Поредната мобилност се проведе в периода 05.03. – 09.03.2023г. В резултат 12 души – педагози от България, Румъния и Турция – участваха в обучение в гр. Измир, Република Турция на тема „Знаем повече за предприемачеството“. Дейностите бяха свързани с обучение на педагогическите специалисти за придобиване на ключови умения и компетентности и се проведеха в Центъра за предприемачество в Измир и в университета „Кятиб Челеби“, гр. Измир.



Гимназия «Аднан Мендерес», Измир
ТУРЦИЯ